
生活・文化課

平成29年度 第16回 県政モニターアンケート調査の結果

○ テ ー マ 「県民の日」(仮称)の制定について

○ 調査目的 県民の日(仮称)制定について，県民の皆さまの御意見を県民の日制定
検討委員会(仮称)の協議の参考にすることにより，条例に県民の意見
を反映するために実施する。

○ 調査時期 平成30年３月

○ 調査対象 200人

○ 回答者数 141人（70.5％）

※割合(%)は，選択者数÷回答者数×100で計算しています。

問１ 「県民の日(仮称)」が制定された場合，どのような効果があると考えられますか。
（複数回答可：回答者数141人）

１ 鹿児島の歴史，自然，風土，文化，産業への関心が深まる ……… 77名
２ ふるさとに対する愛着が育まれる …………………………………… 88名
３ ふるさとに対して希望と誇りが持てる ……………………………… 51名
４ 県民の自治意識が高まる ……………………………………………… 45名
５ 特別な効果は期待できない …………………………………………… 34名

【「５ 特別な効果は期待できない」と回答した理由】（抜粋）
・ 制定されただけでは効果はなく，何をするかが重要であると思う。
・ 取り組み次第だとは思うが，１日そういう日を制定したところで，意識が
そう簡単には高まらないと思う。

・ 県民の日の意識や必要性を県民の多くは感じていないと思われる。県民に
押しつけではなく，県民が自主的に受け止められるようになれば，県民個々
の興味，取り組み，体験等に応じた効果が出てくるものと思われる。

・ 県全体での動きが困難。広域すぎる。離島との温度差があると思う。
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問２ どのような日に制定すれば良いと思いますか。（単数回答：回答者数140人）

１ 廃藩置県で鹿児島県が誕生した日（ 7月14日：明治４年） ……… 95名
２ 現在の県域が確定した日 （ 5月 9日：明治16年） ……… 17名
３ 奄美群島が日本復帰を果たした日（12月25日：昭和28年） ……… 13名
４ その他 …………………………………………………………………… 15名

【「４ その他」に係る回答】（抜粋）
・ 西郷隆盛の誕生日（文政10年12月７日）
・ イベント等を行いやすい時期（子供が参加しやすい夏休みなど）
・ 歴史・地域性にとらわれず，鹿児島のこの豊かな自然（海，山，平野 etc.）
を楽しめる日→天候の良い時期が適正である。

問３ 「県民の日(仮称)」制定に伴い，何か事業の取組が必要だと思いますか。
（単数回答：回答者数140人）

１ 必要だと思う →（問４へ） ……………………………… 52名
２ ある程度必要だと思う →（問４へ） ……………………………… 66名
３ あまり必要ではない →（問５へ） ……………………………… 10名
４ 必要ではない →（問５へ） ……………………………… 9名
５ どちらでもない →（問５へ） ……………………………… 3名
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問４ 問３について，取組を行うとするならば，どのようなものが良いと思いますか。
（複数回答可：回答者数118人）

１ 式典等 …………………………………………………………………… 42名
２ 歴史・自然・文化・産業等を再認識する講演会等 ………………… 58名
３ 県民参加型のイベント等 ……………………………………………… 82名
４ 県立施設の無料開放等 ………………………………………………… 83名
５ その他 ………………………………………………………………… 7名

【「５ その他」に係る回答】（抜粋）
・ 知らない事柄に人は関心も興味も出ないのは当然なので，まずは鹿児島の
魅力やおもしろい点などを知っていただく取り組みが必要だと思います。

・ 県民参加型で！！
・ 他県在住の出身者の方々を一定期間内で宿泊料を優遇する「おもてなしプ
ログラム」

・ 県内の交通機関の「当日乗り放題パス」を発行

問５ 御提案・御感想，その他お気づきのことがあればお聞かせください。（抜粋）

・ 県立施設の無料開放，学校休日。
・ 教育機関などで，子供達に鹿児島のことを学ばせる機会を設けるべき。
・ 県民の日に，鹿児島の歴史に対して県民が興味を持つようなイベントがあればい
いと思います。

・ 地方（離島）も含めて，県全体としての取組をしてほしい。
・ 明治維新150年を記念して，「県民の日（仮称）」制定は賛成。県民の意識が向上
することが大切と思う。

・ 明治維新150周年を機に発足するのはよいが，節目の年だけに盛り上がらないよう，
一年一年を大事にして欲しい。

・ 県民の日というものの意味，価値観を県民一人一人が理解し，有意義な日となる
ようになって欲しいと思う。

・ 「県民の日」を制定するのであれば鹿児島県のためになる効果が無いと意味があ
りません。たくさんのかたに参加してもらう，知ってもらう，経済効果などもっと
盛り上がるような事業を期待しています。

・ 財政難の折，少し考えるべきでは？
・ 150周年として意義を感じない。何の目的で設定するのかわかりません。
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